

### 日均百万台次车辆进出武汉 清明期间市民出行要合理避堵

湖北日报讯(记者李源、通讯员张考)4月2日,武汉市交通运输局发布清明假期武汉市高速公路进出口流量预测情况。4月4日至4月6日,进出武汉总体车流量较去年同期增长8%左右,达311.5万台次,日均流量为103.8万台次。

清明节前一天(4月3日),高速公路高峰流量预计出现在16时至19时。4月4日,到汉出行需求增加,高峰流量预计出现在7时至11时,当天高速公路车流量预计将超过110万台次,为整个清明假期最高峰。4月5日起,到汉车辆开始减少,4月6日离汉出行需求大幅增加,预计当天14时至19时出现离汉高峰。

武汉市交通运输局介绍,清明假期,武汉高速出行方向将以黄陂区、蔡甸区、东湖高新区方向为主,府河、黄陂、琴台、龚家岭、蔡甸将位居高速公路收费站日均流量排名靠前。除武汉市域内进出高速

外,孝感、黄冈、鄂州、黄石、咸宁5个市州与武汉高速出行联系最为紧密,预计孝感占武汉市省内高速迁徙流量20%以上。出行高峰期,府河、黄陂、琴台、武东、龚家岭、陵园、武汉西、凤凰山、蔡甸、汪集、黄陂东、柏泉、梁子湖、花山等收费站通行压力较大,可能出现拥堵。

武汉市交通运输局提示,清明假期选择高速出行的市民应提前规划出行路线,合理避堵:经由岱黄高速前往黄陂前川方向的市民,建议经由绕城高速或武大高速绕行,避开岱黄高速归元陵园通行缓慢路段,经由绕城高速前往各大陵园的市民建议时刻关注高速路况信息,通过提前下收费站等方式及时避堵。清明假期,武汉市将开辟12条公交祭扫专线、1个轮渡祭祀航班,同时调整部分地铁线路运营时间和班次,具体线路及时间安排可关注“武汉交通”微信公众号获取。

### 未来一周迎两次强降雨 长江流域部分河流可能发生超警以上洪水

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员杨敏、岳鹏宇)4月1日我国正式进入汛期后,长江委立即启动水旱灾害防御24小时值班,1日,长江委召开防汛抗旱会商,分析研判入汛形势和流域雨情。据预报分析,未来一周,长江流域有两次降水过程,降雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

据水文气象预报:4月1日至3日,长江上游东部及长江中下游有一次中到大雨的降水过程,预计三峡区间、长江中游干流、洞庭湖和鄱阳湖水系及滁河过程累计雨量40毫米至60毫米;4月4日至7日,洞庭湖和鄱阳湖水系有一

次中雨,局地大雨的降雨过程,预计湘江、赣江、抚河、信江过程累计雨量60毫米至80毫米。

会商分析认为,考虑预期降雨,三峡区间、清江、洞庭湖水系、陆水、鄱阳湖水系、鄂东北诸支流及相关区域中小河流、水库将发生明显涨水过程,降雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水,局部强降雨引发山洪灾害的风险高。

长江委会商强调指出,长江流域已入汛,各部门各单位要迅速进入汛期工作状态,认真落实值班值守和信息报送制度,压紧压实防汛责任。

# 时隔四年 焕新登场 武汉网球公开赛金秋十月挥拍

湖北日报全媒体记者 蔡毅 通讯员 张黎 胡晶晶

焕新登场!武汉网球公开赛组委会今日正式发布官宣——2024武汉网球公开赛定于10月7日至13日在武汉光谷国际网球中心举办。时隔四年后,作为WTA1000赛事(全球仅10站)、级别仅次于四大满贯的武汉网球公开赛(以下简称武网)将以全新姿态重新进入全球网球迷的视野。届时,世界排名前100的顶级女子球员,其中至少包括7名TOP10球员将齐聚江城共襄盛会。

2014年,因举办武网赛事而建的光谷国际网球中心,凭借其专业化、国际化、标准化的场馆设施,成为展示湖北武汉城市体育文化魅力的经典地标之一。自那一年起,科维托娃(2014年和2016年)、大威廉姆斯(2015年)、加西亚(2017年)和萨巴伦卡(2018年和2019年)以其惊人的统治力,相继举起武网女单冠军奖杯。

作为网坛新秀,如萨巴伦卡、郑钦文正是从武网起步,武网见证了她们朝着各自梦想发起冲击的奋进时刻。2018年首夺冠军时,萨巴伦卡的排名从第73位飞升进前20,她在现

场激情发言:“我也不知道是什么原因,但这其中一定有球迷和粉丝们带给我的力量。当然,还有武网好的场地、训练条件等提供给我的帮助。”而2019年的成功卫冕,让她就此走上世界女网舞台中央,排名冲进前10。彼时的武网,是包括郑钦文在内的中国金花们最好的练兵平台。如今,在2024年澳网决赛场上,萨巴伦卡与郑钦文相遇,前者再度笑傲澳网,后者创造个人澳网最佳战绩。目前,萨巴伦卡世界排名第二,郑钦文排名第八。

2024武网的举办,也给了网球新势力崛起的大好机会。WTA董事长兼首席执行官史蒂夫·西蒙说:“武汉网球公开赛自2014年举办首届赛事以来,已经诞生了许多标志性的冠军,其中包括大威廉姆斯、科维托娃和上届冠军萨巴伦卡,让我们一起期待在今天的武网赛场上书写新的历史篇章。”

中国网球爱好者热盼着WTA1000赛事重返武汉,因为这不仅为广大球迷提供了顶级的观赛平台,更能不断提升湖北网球运动的整体水平,助力武汉体育产业



2019年武网决赛现场。(本报资料图片)

加速发展。作为武汉的城市名片,武网诚邀全世界球迷在金秋十月

莅临江城,共享顶级网球赛事的魅力。

### 宜昌夜经济 持续升温

3月31日,宜昌市解放路步行街夜市人如潮涌,操着各地不同口音的游客与散步的市民徜徉其间,欣赏长江两岸灯光秀,品尝当地小吃。开春以来,宜昌夜经济持续升温,数个熙熙攘攘的夜市商圈点燃了城市烟火气,夜游、夜演、夜宴、夜购等夜间消费主题形态拉长经济活动时间,让白天在景区游玩的各地游客能留下来。(湖北日报全媒体记者 刘曙松 摄)



## 花开荆楚引来八方客 春季赏花游搅热湖北文旅市场

湖北日报全媒体记者 王理略 通讯员 鄂文旅

春风拂面,百花吐艳,湖北在春季尤为美丽动人。刚刚过去的3月,湖北文旅市场迸发勃勃生机,百花绽放让八方宾客在荆楚大地感受春之气息。

### 荆楚春花飘香海内外

从赏樱到赏百花,湖北春季赏花游已是大众最爱的热门线路。

广东游客李伟峰从2月下旬就联系武汉的朋友,询问武汉樱花花期,“武汉樱花太出名了,让我们全家心心念念。从广州坐高铁到武汉也很方便。”在武汉的3天2晚行程中,李伟峰带着家人游览了东湖樱花园,在湖北省博物馆、黄鹤楼公园、粮道街、昙华林等地玩得不亦乐乎,“武汉不仅有美景,更有烟火气,春游赏花来湖北绝对错不了,这趟旅行太愉快了!”李伟峰说道。

湖北嘉程国际旅行社在今年3月,接待了100多批次境外旅行团,入境游客超过5000人。“泰国、越南、马来西亚、新加坡、港澳台的游客特别认可到湖北春游,今年除了推广常规线路外,‘温泉+赏花+夜游’特色的小众玩法,让境外游客体验到不一样的湖北。”湖北嘉程国际旅行社

总经理马诚说,从赏樱到赏百花,湖北丰富的春季花卉资源正吸引越来越多的境外游客。省内众多旅行社利用赏花季和春游,吸引省内外游客。中国国旅武汉公司3月接待游客4000余人;湖北金桥假日国际旅行社100余个团队,来自四川、湖南、安徽、浙江的4000多名游客在恩施、武汉、黄冈等地踏青春游。

3月最后一个双休日,樱花、桃花、油菜花、郁金香、海棠、牡丹等同框绽放,省内各地“人从众”模式开启。武汉东湖、黄鹤楼、黄陂清凉寨、荆州楚王车马阵、荆州方特、荆州古城、宜昌两江一峡、清江画廊、十堰武当山等景点白天春光烂漫,入夜灯火璀璨,人流如织、车水马龙。在各社交媒体上,一大批湖北本地笔记作者,充当起“赏花课代表”,为游客提供第一手赏花资讯,以及更地道的“本地私藏版”赏花指南,尽显好客之情。

### 春游热中酒店订单排到5月

进入3月,我省星级酒店生意红火。酒店业内人士接受采访时表示,武汉、荆门、襄阳、十堰等地作为赏樱热门

旅游地,酒店入住率高。同时,进入3月,会议会展需求变大,也让酒店订单蓄势而上,甚至有些酒店订单排到5月。

为了让游客在赏花季玩得开心、住得舒心,不少酒店推出特色活动。如武汉汉马哥罗酒店,推出樱花季限定礼遇,旅客可享受房价及餐饮优惠。该酒店市场经理杜晶说:“从3月中旬开始,入住率都蛮好,超过80%,特别是天气好的时候几乎每天满房。我们为入住游客准备了樱花地图小扇子,特别受欢迎。”

武汉金盾酒店集团旗下的三家酒店也是陆陆续续满房的状态。金盾酒店集团市场部经理徐敏说:“在赏樱季期间,我们推出赏樱特惠房,为外地客人免费赠送赏樱地图、樱花汽水、樱花奶茶、樱花糕点以及一对一的管家服务。”

不仅星级酒店入住率升高,民宿入住率也有增长。途家民宿数据显示,今年3月以来,湖北民宿预订量同比2023年增长五成。省内热门城市“前五”为武汉、恩施、宜昌、荆州和襄阳。

### 赏花不止于“走马观花”

过去提到赏花游,游客们几乎就是

到某个赏花点拍照打卡发朋友圈。今年春天,省内各地赏花游特色活动丰富多彩。

位于武汉蔡甸区的花博汇,3月15日上新大型沉浸式夜游项目——“知音花月夜”。项目以知音文化为背景,以十二花神为主线,为游客提供独特的夜游体验和丰富的文化内涵,打造一场直击心灵的视听盛宴。该景区媒体运营主管黄婷介绍,花博汇本身就主打赏花,今年推出沉浸式夜游项目后,进一步吸引了游客过来。3月以来,景区接待游客近20万人次。

另外,花博汇景区近期迎来大批研学团队。3月29日当天,景区迎来8000人研学团队。3月以来,累计接待研学旅游团队的游客超3万人。黄婷说:“研学团队来赏花,除了欣赏花卉,还让孩子们普及了众多课外知识。”

3月30日,“襄城无处不飞花”2024年襄城春季文化旅游季暨黄家湾第八届花朝节开幕,数百名汉服爱好者盛装游园,游客“穿越式”体验花朝节。为了让游客可以畅游花海,今年花朝节,黄家湾景区以花促旅,创新赏花产品,融入文化创意,推出甲冑对抗、射箭、投壶等互动玩法激活客流。同时,举办花朝巡游、花朝汉服旅拍、花朝美食、花朝市集等一系列花朝主题活动,让游客赏花不止于“走马观花”。

省文化和旅游厅相关负责人表示,春季赏花游助力了湖北文旅市场“开门红”,下一步将结合夏秋冬三季文旅市场消费特点,打好让文旅市场持续火热的组合拳,不断扩大湖北文旅的国际知名度和美誉度,助力湖北文旅市场高质量发展。

### 环保榜样在身边

## 第三届省环境保护政府奖获奖集体 黄石市环保警察支队: 为守护碧水蓝天“亮剑”

湖北日报全媒体记者 胡弦 通讯员 李斌

这是湖北警察队伍中诞生的第一支环保支队。11年来,黄石市公安局环境保护警察支队(简称黄石市环保警察支队)牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,打击了一批环境违法犯罪行为,持续扮靓黄石的碧水蓝天。

### 创新警务协作机制

黄石,千百年来铸就了荆楚灿烂的冶炼文化。进入新世纪,黄石也面临着“五小”企业较多、环境问题多发等难题。为此,2013年9月,黄石市公安局率先在全省成立环保警察支队,旨在以更大力度加强环境保护、守卫黄石绿水青山。

“围绕环境违法犯罪的侦查打击,我们和生态环境部门形成了行刑衔接、配合协作的机制。”黄石市环保警察支队支队长陆进介绍,面对重大案件,支队人员提前介入,建立常态化的线索移交、联合侦办机制。同时,针对恶劣的环境污染犯罪行为,两部门开展联合执法,形成齐抓共管的“亮剑”合力。

近年来,黄石市环保警察支队积极参与磁湖周边养猪场整治、关停“五小”企业、环保专项行动等生态环境专项行动,推动黄石污染防治难点问题的解决。

聚焦长江大保护,黄石市环保警察支队创新警务协作机制,与农业农村、自然资源、航安公安等部

门建立常态化工作机制,联合开展长江沿线区域巡查、执法和定期会商,共同维护长江生态环境安全。

### 破获多起环境污染案件

“近年来,环境违法犯罪也出现一些新变化,比如在线监测数据造假案增多。”陆进介绍,面对新形势,支队增强培训和学习,持续提升破案技术和水平。

去年5月,黄石市生态环境部门发现,某公司私自篡改监测设备的零点参数,导致在线监测数据失真。由于唯一当事人翻供,案件一度陷入停滞。黄石市生态环境执法人员和环保警察支队联合出击,通过对2T的视频数据和5个月的在线小时数据深入分析,推测出该公司在线数据非正常变化出现异常的规律。经多方共同突破,案件终于成功侦办。

一次,为了查清废水的去向,黄石市环保警察支队副队长李闯、支队食品药品犯罪侦查大队大队长余飞经过1年多努力,排查300多辆运输车,最终揪出完整的危险废物转运链条。

眼下,面对黄石地区开山塘口点多面广、非法开采等问题,黄石市环保警察支队按照“一案一策、一查到底”的要求,逐线索逐环节分解责任到人,确保案件高效侦办。据统计,近3年来,黄石市环保警察支队共侦办污染环境案件20起,抓获犯罪嫌疑人82人。

## 大冶:锻造过硬队伍 提升检察履职能力

“检察院一心为民办实事,全力维护企业合法权益,我为检察院工作点赞!”近日,大冶市第七届人民代表大会第四次会议举行大会表决,大冶市人民检察院党组书记、检察长王晶所作的检察院工作报告获大会全票通过。

今年大冶市两会期间,该市人大常委会频频为大冶检察团队点赞。赞许背后,见证了大冶市人民检察院近年来不断提升检察干警“高质效办好每一个案件”的能力,锻造出一支忠诚干净担当的检察铁军。

陈芳梅是大冶市人民检察院第二检察部

主任、一级检察官。近年来,她与同事们办理一起未成年人刑事案件,并与该案的受害人10岁女孩“小花”结缘——检察官们不仅为“小花”伸张正义,还接力当起孩子的“妈妈”,办转学、送书籍、解心结,用检察官的爱心引导孩子活出新的人生。

近日,陈芳梅获全省检察机关优秀办案检察官。

在大冶市人民检察院,像陈芳梅这样的检察官还有很多,有“守卫母亲湖”的河湖长、有为弱势群体护航的“检察妈妈”、有退岗不褪

色的最美志愿者……他们将情、理、法有机融合,做到在人民群众的心里结案,为维护公平正义而努力奋斗。

高度重视团队建设,通过人才倾斜来配强配好队伍,确保综合履职根基稳固。

近年来,该院坚持从政治上着眼、从法治上着力,不断深化一体履职、综合履职、能动履职,不断做优刑事检察、做强民事检察、做实行政检察、做好公益诉讼检察,配强“四大检察”核心队伍。刑事检察方面,优先安排13名业务素质强的年轻干警从事刑检工作,年轻干警数

占全院40岁以下干警的43%;民事行政检察方面,坚持以老带新,选用民商法、行政法专业的干警作为接班人重点培养;公益诉讼检察方面,选用民事、行政法律知识好、调查能力、沟通能力和品牌意识的检察官带队五抓工作。同时,该院配备好专业的办案团队,在生态环境保护、未成年人检察、知识产权等领域组建专业化办案组,实行“三合一”“四合一”综合履职,并将民事、行政、公益诉讼、控申检察条线干警纳入办案组,为办案组综合履职提供人才支撑;配优案件管理团队。充分发挥案管

部门的业务中枢作用,穿针引线促进综合履职。选用熟悉各项检察业务的资深检察官担任案管负责人,充分发挥案管部门监督管理、服务保障职能。

2023年来,该院先后获得“全国维护妇女儿童权益先进集体”“全省知识产权保护工作成绩突出集体”“全省检察机关信息工作表现突出集体”等荣誉,10人次荣获全国、全省表彰。

(杨运红)